

TÁJÉKOZTATÓ

Minimálbér 295/2009 (XII.21.) Korm. Rendelet

Időbér:

- **havibér: 73.500 Ft**
- hetibér: 16.900 Ft
- napibér: 3.380 Ft
- órabér: 423 Ft

A legalább középfokú iskolai végzettségű, illetve szakképzettséget igénylő munkakörökben foglalkoztatott munkavállalót gyakorlati időtől függetlenül megilleti a garantált bérminimum, mely 2010. január 1-től **89.500 Ft**.

Az 50. életévüket betöltő munkavállalók esetén részükre a garantált bérminimum jár. Ezt a szabályt elsőként arra a hónapra járó munkabér megállapításánál kell alkalmazni, amelyben a munkavállaló az 50. életévét betölti.

A társas vállalkozás kiegészítő tevékenységű tagja (nyugdíjas) után egészségügyi szolgáltatási járulékot kell fizetni, 4950 Ft/hó. Csak egy helyen kell fizetni, többes jogviszony esetén január 31-ig kell nyilatkozni, hogy hol fizeti meg. A nem biztosítottaknak (pl. eltartott hozzátartozó) szintén havi 4950 Ft-ot kell fizetni.

Megszűnik a foglalkoztatók havi 1950 Ft-os ehója. Megszűnik a munkaadói, munkavállalói, vállalkozói járuléka, a bennünk foglalt terhet ezentúl a munkáltatónak és a munkavállalónak is az egészségbiztosítási és munkaerő-piaci járulékként kell megfizetnie. A munkáltató által fizetett tb-járuléka a teljes jövedelemre 27% (nyugdíjbizt. 24%, egészségbiztosítási rész 2%, munka-erő piaci rész 1%), a munkavállaló által fizetendő járuléka 17% (ebből egészségbiztosítási és munkaerő-piaci jár. 7,5%)

Kérjük Tisztelt Ügyfeleinket, hogy a 2010-es évre vonatkozó bérekről legkésőbb január 31-ig tájékoztassák irodánkat!

Adóelőleg-nyilatkozat és bírságvisszatérítési kérelem

2010. január 1-től az adózónak az adóelőleget megállapító munkáltatók számára haladéktalanul nyilatkozni kell az adóterhet nem viselő járandóságokról (pl. nyugdíjról). Ha a magánszemély **mégsem közli** az adóterhet nem viselő járandóságának összegét, a munkáltató e nélkül állapítja meg az általa kifizetett összegből az adóelőleg-alapot és a levonandó adóelőleget. De ha az adóterhet nem viselő járandóság miatt az adóév végén kiderül például, hogy az adójóváírás részben vagy egyáltalán nem jár, vagy az összevont adóalap egy része belenyúlik a 32%-os adósávba, a 10.000 Ft-ot meghaladó befizetendő adókülönbözet után **12% bírságot kell fizetni**, és a magánszemélynek a jövedelmeit önadózóként kell bevallania és a bírságot a bevallása alapján megfizetnie. Ha a magánszemély már tett adóelőleg-nyilatkozatot, bármely változásról köteles haladéktalanul új nyilatkozatot adni.

Kérjük, hogy a nyugdíjasok feltétlenül adják meg a nyugdíjuk összegét!!! (Az erről szóló határozatot másolatát küldjük meg faxon, vagy e-mailben.)

2010.január 1-től a kifizető nem kötelezett a "számlaadásra kötelezett magánszemélytől" (bérbeadók!) SZJA-, és EHO előleget levonni, kivéve ha a magánszemély ezt

nyilatkozatban kéri. Nyilatkozat hiányában a magánszemélynek negyedévente saját magának kell az előleget megfizetnie és év végén bevallania.

Az elmúlt években számos probléma adódott abból, hogy a dolgozók tévesen nyilatkoztak a magánnyugdíjpénztári tagságukról. Ezért **kérjük, hogy az új dolgozók belépéskor adják le a magánnyugdíjpénztári tagságot igazoló okirat másolatát! Tagsági okirat hiányában a dolgozót nem tudjuk bejelenteni!** Amennyiben a munkavállaló évközben nyugdíjpénztárat vált, erről is haladéktalanul tájékoztassák a munkáltatót ill. irodánkat!

SZJA bevallások

A tavalyi évhez hasonlóan idén is választható a magánszemélyek részére az „Egyszerűsített bevallás”, melyet az APEH készít el a kapott adatok alapján. Az egyszerűsített bevallást ajánljuk minden olyan magánszemélynek, akik kizárólag munkabérben, GYED-ben, GYES-ben, nyugdíjban, vagy az OEP-től kapott tb ellátásban (táppénzben) részesült.

Az egyszerűsített bevallást 2010. február 15-ig az APEH-hez beküldött 0953Ny nyilatkozáttal kell kérni. (A nyilatkozat letölthető a honlapunkról!) A nyilatkozat kitöltéséhez ill. az APEH-hoz való továbbításában kérés esetén segítséget nyújtunk. Aki egyszerűsített bevallást nem kérhet, annak saját magának kell az SZJA bevallását elkészítenie és az APEH-nak megküldeni 2010. május 20-ig. Előzetes egyeztetés alapján a saját bevallások elkészítéséhez is segítséget tudunk nyújtani.

Kérjük, hogy az SZJA bevallásokkal kapcsolatban rövidesen kiküldésre kerülő listákat 2010. január 31-ig írásban juttassák vissza irodánkba!

Egyszerűsített foglalkoztatás - 2010. április 1-től változnak az alkalmi munkavállalás szabályai

2010. április 1-jétől az **alkalmi munkavállalói könyvek és a közteherjegyek megszűnnek**, helyette egyszerűsített munkaszerződést kell kötni, illetve elektronikusan az ügyfélkapun keresztül vagy sms-ben kell bejelenteni a foglalkoztatást a munkáltatónak az APEH felé, a munkavégzés megkezdését megelőzően.

Egyszerűsített foglalkoztatás esetén nem kell alkalmazni a Mt. egyes szabályait, így pl. a kiküldetési, kirendelési előírásokat, alkalmi munka esetén a betegszabadságra, munkaidő-kedvezményekre vonatkozó szabályokat. Az alkalmi munka definíciója nem változott, továbbra is alkalmi munkának a legfeljebb **5 egymást követő naptári napig, egy naptári hónapon belül legfeljebb 15 naptári napig, egy naptári éven belül legfeljebb összesen 90 naptári napig** létesített, határozott időre szóló munkaviszony számít.

Az egyszerűsített munkaviszony munkaszerződés kitöltésével jön létre. (Letölthető a honlapról!) Legfeljebb 4 napi munkánál szóban is megköthető, de csak akkor, ha a foglalkoztatott nem kéri a szerződés írásba foglalását. Szóbeli munkaszerződésnél 2 példányban jelenléti ívet kell aláíratni, egyik példány a dolgozóé, másik példány a munkáltatónál marad (5 évig meg kell őrizni).

Az egyszerűsített foglalkoztatásból származó jövedelem után az általános adó- és tb-szabályok szerint kell megfizetni az adókat és a járulékokat. Ezáltal a munkavállaló teljes körű biztosítottá válik, vagyis minden ellátásra jogosult lesz.

Felhívjuk azon ügyfeleink figyelmét, hogy amennyiben építőipari tevékenységet (is) végeznek „ **2010.január 31-ig** az iparkamaránál kamarai regisztrációs számot kell kérniük. Ennek pontos menetéről ill. részleteiről a kamaránál, ill. a kamara honlapján kérhető bővebb tájékoztatás. Regisztrációs szám hiányában a tevékenység a továbbiakban nem végezhető!

Az utóbbi időben a nyergesújfalui önkormányzat megkezdte az iparüzési adó, adóbevallások ellenőrzését. Az eddigi ellenőrzési tapasztalatok azt mutatják, hogy rendszerint az alvállalkozói számlákkal, közvetített szolgáltatásokkal van probléma. Nem fogadják el alvállalkozói teljesítésnek, azokat a szolgáltatásokat, ahol a számlából, fővállalkozói szerződésből nem derül ki egyértelműen az alvállalkozó alkalmazásának lehetősége és ténye, a kimenő számlán nem szerepel a "közvetített szolgáltatást tartalmaz" megjegyzés, ill. a bejövő alvállalkozó számlát nem lehet közvetlenül és egyértelműen a kimenő számlához kapcsolni. Ennek megfelelően **az alvállalkozói számlák összegét nem veszik figyelembe adóalap csökkentő tételként, aminek súlyos adóhiány, 50% bírság és késedelmi kamat a vége!**